

A Kárpát-medencei közlekedéstörténet évszázadai című vándorkiállítás bemutatása

Az 1983-ban alapított Budapesti Városvédő Egyesület az elmúlt évtizedekben kiemelt szerepet fordított a történelmi Magyarország közlekedéstörténet értékeinek bemutatására.

Az egyesület 1999-ben megjelentette a „Régi magyar villamosok. A történelmi Magyarország közúti vasutai a kezdetektől a II. világháború végéig” című könyvet. A kiemelkedő jelentőségű közlekedéstörténeti összefoglalást Dr. Kubinszky Mihály – Lovász István – Villányi György szerzőhármassal készítette. A Budapesti Városvédő Egyesület ezen kiadványa olyan sikeres volt, hogy egy az első kiadás teljes egészében elfogyott, ezért az egyesület 2006-ban újra kiadta ezt a könyvet, amelynek példányait nagyrészt elfogyott. A Budapesti Városvédő Egyesület könyv iránt megnyilvánuló érdeklődésből levonta azt a következtetést, hogy szükség van a Kárpát-medence egész területére kiterjedő közlekedéstörténeti kiállításra. A vándortárlatot egyesületünk az elkövetkező években a Kárpát-medence számos településén szeretné bemutatni, egyszerre bemutató a magyar közlekedéstörténet kiemelkedő személyiségeit, másfelől emlékezve a történelmi Magyarország több százezer egyszerű munkására és tisztviselőjére, akik szorgos munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy térségünk gazdag közlekedéstörténeti örökséggel rendelkezzen. A kiállítást 2017-ben számos a közlekedéstörténettel összefüggő évforduló teszi aktuálissá: 130 éve indult a budapesti villamos közlekedés, 150 éve hunyt el Ganz Ábrahám, 125 hunyt Baross Gábor, 110 éve hunyt el Mechwart András, 95 éve hunyt el Bánki Donát.

200 éve épült a Dunán használt első gőzhajó a Carolina. 170 éve indult Pest és Szolnok között a vasúti közlekedés, 85 éve indult el a villamosított (Kandó Kálmán fejlesztése alapján) vasúti közlekedés Budapest és Komárom között.

n ez

A Budapesti Városvédő Egyesület a fent megnevezett kiállítást partner szervezetekkel kívánja megvalósítani, úgy egy-egy a mai Magyarország területén kívül eső városban úgy mutatnánk be a kiállítást, hogy az adott település közlekedéstörténetét részletesebben ismertetnénk. Ezzel a kiállításrendezési módszerrel egyszerre regionális értékek felismerését és a nemzeti összetartozás érzését is segíthetnénk.

A Budapesti Városvédő Egyesület megállapodást kötött a lévai Reviczky Társulattal, hogy „Kárpát-medencei közlekedéstörténet évszázadai” című vándorkiállítás első felvidéki bemutatása a társaság által fenntartott Revicky Házban lesz. Ezután ezt a kiállítást még számos felvidéki, kárpátaljai, erdélyi, vajdasági városban szeretnénk bemutatni.

Budapesti Városvédő Egyesület
1126 Budapest, Szoboszlai u. 2-4.
Adószám: 19729224-1-43
Számlaszám: 11705008-20092737

Jeney A. mb. titkár

Budapest, 2017. február 24.